           Madárinfluenza- általános tudnivalók

Madárinfluenza – vírusos megbetegedés, amely jelenleg a szabadon és a házi tartásban élő madarakat sújtja.
Akik a lakhelyük közelében madarakat (csibéket,kacsákat,libákat...) nevelnek, tisztában kell lenniük a lehetséges rizikókkal. Ezzel kapcsolatban szükséges tudatosítani:
-Szükség esetén betartani a regionális állategészségügyi szervek utasításait az álattartással kapcsolatosan.
- Értesíteni a hivatalos szerveket, ha nem szokványos nagyságú az állatok megbetegedése vagy az elhullása. Ilyen esetekben szigorúan tilos a beteg és elhullott madarak kézzel érintése.
-Fontos betartani a higiéniai előírásokat- legfőképp a kéz szappannal történő lemosását és elkerülni minden esetben a madarak vagy a madárürülék kézzel való érintését.
- A gyermekeknek betiltani a játszást a madarakkal és megtanítani őket, hogy jelezzék ha beteg vagy elhullott madarat látnak.
- Győződjenek meg, hogy a gyerekeik tisztában vannak az alap higiéniai szabályokkal.
- Soha ne vágjanak le és ne egyenek meg beteg vagy haldokló madárból készült ételt, mivel ez növelné a veszélyt az emberek számára a megfertőződésre.
Mindenki számára, akik nem tartanak környezetükben madarakat azoknak is fontos,hogy ha bárhol észlelnek beteg vagy elhullott madarakat, tilos a kézzel történő kontaktus és haladéktalanul jelenteni kell a regionális állategészségügyi szervnek.
Ha a környezetükben élő madarak között nagymértékű madárinfluenzia fertőzöttség alakul ki:
- az állami szerveknek jogában áll átmenetileg szabályozni a háztáji állatok mozgását és egyes helyeken betilthatják az emberek jelenlétét. 
- ezen területeken szükséges lenne a házimacskák beltérben történő tartására, hogy meg legyen akadályozva az érintkezésük a szabadon élő fertőzött madarakkal vagy madárürülékkel, így meggátolva a vírus terjesztését és a megfertőződés esélyét.

Fontos, hogy ezeket a szabályozásokat betartsák, mivel mindez a vírus terjedésének a megakadályozását szolgálja.
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